

## AUFTAKT PRESSEKONFERENZ und WELTCUP PRÄSENTATION

## **GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN**

# SPORTPARK KLAGENFURT 6. Februar 2024

#### Es informieren:

Kärntner Landeshauptmann Peter KAISER

Kärntner Landesrat Tourismus und Wirtschaft Sebastian SCHUSCHNIG

Heiligenbluts Bürgermeister Martin LACKNER

Kärnten Werbung Geschäftsführer Klaus EHRENBRANDTNER

GROHAG Direktor Dr. Johannes HÖRL

Grossglockner Mountain Run Veranstalter Michael KUMMERER

#### weiters

(über Video Kommentar) WMRA Koordinator Jonathan WYATT
Tourismusverbandsobmann Heiligenblut Erhard TROJER
Kärntens Landessportdirektor Arno ARTHOFER
Erfinderin Grossglockner Berglauf Heide PICHLER HERRITSCH

#### und stellvertretend für die Sponsoren

RAIFFEISEN BANK Marketingleiter Christopher WEISS

ARTHROBENE Geschäftsführer Josef SCHANTL

KELAG Werner PIETSCH

## GROSSGLOCKNER MOUNTAINRUN 2024 - Die THEMENÜBERSICHT

- GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN Teil des VALSIR BERGLAUF WELTCUP
- Der Kärntner Berglaufcup
- Das Programm
- Gemeinsam als Team: Die Grossglockner Hochalpenstraße
- Elite Bewerb King of Heiligenblut
- Kinder Malwettbewerb
- Die Anmeldeplattform und Informationen

www.grossglockner-mountainrun.at



#### 1. Der VALSIR BERGLAUF WELTCUP

Der GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN ist 2024 Teil des WMRA (World Mountain Running Association) Berglauf Weltcups. Ein INTERNATIONALER MIX von 13 TOP BERGLAUF-VERANSTALTUNGEN garantiert die mediale Strahlkraft ÜBER ÖSTERREICHS GRENZEN HINWEG.

Der ehemalige SPITZEN BERGLÄUFER und MEHRMALIGE SIEGER früherer Ausgaben des Grossglockner Mountain Run JONATHAN WYATT kehrt als Weltcup Koordinator zurück nach Heiligenblut und lässt die Bindung zur Region in neuer Funktion hochleben.

#### Alle Weltcup - Events:



#### Die Mediale Strahlkraft

Die Teilnahme am WMRA Berglauf Weltcup hebt die internationale mediale Berichterstattung des GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN auf eine neue Ebene.

- World Athletics ist Hauptpartner und medialer Verstärker
- 2023 wurden 120 Artikel in 5 Sprachen (Englisch, Spanisch, Italienisch, Portugiesisch, Polnisch) über den Weltcup publiziert
- 65 Medienpartner weltweit
- Instagram Reichweite 2023 940.000 Accounts erreicht
- Facebook Reichweite 2023 360,000 Accounts erreicht

#### **Die Weltcup Wertung**

Über die Weltcup Saison werden von den Athleten Punkte gesammelt und aus den gesamten Ergebnissen errechnet sich der und die Gesamt-Weltcupsieger und die -siegerInnen.

Die 9 besten Weltcup Ergebnisse fließen in die Wertung des Gesamtweltcups ein.

Die hohe Anzahl an Ergebnissen, die in das Ranking einfließen garantieren ein großes Aufgebot an internationalen Top-Athleten beim Grossglockner Mountain Run.

## 2. Der KÄRNTNER BERGLAUFCUP

Der GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN ist wieder Teil des KÄRNTNER BERGLAUFCUPS.

Die Plattform des WMRA Berglauf Weltcup bzw. des GG MOUNTAIN RUN soll allen Kärntner Bergläufen die Möglichkeit bieten sich dem INTERNATIONALEN PUBLIKUM ZU PRÄSENTIEREN.

KÄRNTNER BERGLAUFCUP URL - <a href="https://www.k-lv.com/wp-content/uploads/2024/01/Berglauf-Termine-2024-aktuell-korr-2.pdf">https://www.k-lv.com/wp-content/uploads/2024/01/Berglauf-Termine-2024-aktuell-korr-2.pdf</a>

#### 3. Das PROGRAMM im SINNE DES KÄRNTNER TOURISMUS

Der GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN bietet vom 4. bis 7. Juli 2024 ein vielseitiges VIERTÄGIGES PROGRAMM, welches die TOURISTISCHE RELEVANZ für die gesamte sportbegeisterte Familie garantieren soll.

Sowohl die **Kinderläufe**, als auch der Elitebewerb "**King of Heiligenblut**" werden die Mountain Running City beleben und Highlights für Zuseherlnnen setzen. Das geplante Lauf-Angebot wird abgerundet durch die vom **Nationalpark Hohe Tauern** bestehenden Aktivitäten und dem **Sommerkonzert** in Heiligenblut.

## Donnerstag 4. Juli

20:00 Uhr Sommerkonzert in der Pfarrkirche Heiligenblut

Freitag 5. Juli

07:00 Uhr Steinbockwanderung im Nationalpark Hohe Tauern

11:00 Uhr Wirtschaftstalk und Pressekonferenz

12:00 – 19:00 Uhr EXPO, Startnummernabholung und Nachnennung in

der Mountain Running City, Heiligenblut

Samstag 6. Juli

10:00 - 20:00 Uhr EXPO, Startnummernabholung und Nachnennung in

der Mountain Running City, Heiligenblut

15:00 Uhr Junior Mountain Run

16:00 Uhr Bambini Run

17:00 Uhr King of Heiligenblut

16:00 – 19:30 Uhr Kelag Energy Pasta Party

Sonntag 7. Juli

06:00 – 08:30 Uhr Startnummernabholung und Nachnennung in der

Mountain Running City, Heiligenblut

09:00 – 09:45 Uhr Start Grossglockner Mountain Run

10:00 – 14:30 Uhr Zielverpflegung mit frischem Kaiserschmarrn ab 11:30 Uhr Siegerehrung auf der Kaiser-Franz-Josefs-Höhe

#### Touristische Pakete

Das Paket zielt darauf ab die Teilnehmer für das gesamte Wochenende in die Region zu holen und enthält:

- Hotelzimmer
- Mautkarten für die GROSSGLOCKNER HOCHALPENSTRASSE
- Startplatz f
   ür den GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN + Regionales ÜBERRASCHUNGSPAKET am Zimmer

#### 4. Gemeinsam als Team: Die GROSSGLOCKNER HOCHALPENSTRAßE

**WIR** MACHT's MÖGLICH .. gemeinsam als Team haben wir 2023 in kurzer Zeit die Veranstaltung vor der Absage gerettet! Dies war nur durch das Miteinander und die Zusammenarbeit aller Einwohner von Heiligenblut, der Region, dem Land KÄRNTEN aber auch der Partner, Medien und Sponsoren möglich.

#### Ein wesentlicher Partner:

Die Grossglockner Hochalpenstraße ... ist nicht nur Wahrzeichen für die Region, sondern auch wichtige Säule des Grossglockner Mountain Run.

Statement Dr. **Johannes HÖRL**, Direktor Grossglockner Hochalpenstraße: "Der Großglockner Mountain Run - mit Blick auf den höchsten Berg Österreichs - ist ,top of Austria' und heuer auch einziger österreichsicher Veranstaltungsort des Berglauf-Weltcups! Aus Sicht der Großglockner Hochalpenstraße, dem größten Denkmal Österreichs am Fuße des Großglockners passt das gut zusammen, drum sind wir gerne als Partner dabei!"

#### 5. ELITE BEWERB - KING OF HEILIGENBLUT

Ein weiteres Highlight wird mit der zweiten Auflage des "KING OF HEILIGENBLUT" gesetzt. Am Samstag, dem 6. Juli um 17:00 Uhr können sich die ZuseherInnen in der Mountain Running City auf ein Rennen voller Spannung, taktieren und Zielsprints freuen. Die Elite Athleten des GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN treten auf einem 1,5 Kilometer langen Rundkurs gegeneinander an. Auf 4 Runden scheiden bei jedem Zieldurchlauf die letzten 25% des Feldes aus. Nervenkitzel und Höchstleistungen sind also garantiert und die Zuschauer können sich darauf freuen die Elite Athleten hautnah zu sehen.

### Die Strecke – King of Heiligenblut



#### 6. KINDER MASKOTTCHEN-MALWETTBEWERB

Der GROSSGLOCKNER MOUNTAIN RUN braucht noch ein MASKOTTCHEN!!

Zusammen mit der Kärntner **JUGEND LANDESRÄTIN Sara SCHAAR** und dem **NATIONALPARK HOHE TAUERN** wird die <u>Bildnerische Erziehung</u> und der <u>Sport</u> vernetzt. Kinder haben die Möglichkeit das neue Maskottchen in der Schule zu zeichnen und das von der JURY und von der Öffentlichkeit (die besten Zeichnungen werden im Steinbockhaus in Heiligenblut während des GG Mountain Run Wochenendes ausgestellt) gewählte Bild wird als neues MASKOTTCHEN lebendig gemacht.

## 7. GROSSGLOCKNER MOUNTAINRUN – Die ANMELDEPLATTFORM und INFORMATIONEN

INFORMATIONEN und ANMELDUNG zu den BEWERBEN:

www.grossglockner-mountainrun.at

## **DANKE FÜR EURE BERICHTERSTATTUNG!!**

Für Fragen stehen wir euch gerne zur Verfügung!

Für das Mountain Run Team:

Michael Kummerer

+43 664 4039025

michael.kummerer@mjk-sportmarketing.at